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szombatis közzéteszik Hmerika válaszát A francia hadügyminiszter repülőgépszerencsétlen- ség áldozaita lett. - Litvinovval, a Szovijet uj washingtomni követével 
egy orosz repülőgép 

BÉBBoemondoli ké förök miniszter 
A harctereknek megvannak a maguk hirei, de a diplomáciai front Csendes. Ami kevés hic érkezik, az mind ma is azt a kategorikus megállapítást tartalmazza, hogy nem jöhet létre megegyezés Japán és Amerika között. Amerika válaszát mindenesetre szombatig megismeri a világ, mert — mint azt jelemtik. — Tokió különmegbizottja minden akadály ellenére is ma Washing- tonba érkezik, s azután rögtön Roosevelthez megy s ennek válasza fölötlt a japán diéta már szombaton tárgyalni fog. - Mai hireink ezek. Lemondott két török miniszter, akit felelőség terhel az elsülyesztett török hajók ügyében Gienfi hiradás közli, hogy két tö- zéséről. - Hogy ilyen vádat emeltek rök miniszter felszólitásra tegnap be-I - mondják a sajtómegjegyzések — nyujtotta lemondását. Mindkettőjüket [azt bizonyitja, hogy Törökországnak azzal vádolják, hogy nem gondoskod- nincs szándékába átengedni. a Bosz- tak megfelelően az oroszok által el- poruszon a feketetengeri orosz Hottát. sülyesztett két török hajó felfegyver- : 

Tokió sürgeti az orosz választ Szombatig tisztázódik Japánnak Ameri- ügyében Oroszországhoz intézett jegyzékére káboz való viszonya. Ugylátszik, Tokió ad- a választ. Az orosz-japán viszony semmi- dig tiszta helyzetet akar teremteni Orosz-esetre sem enyhült, mert a Sanghaiban szé- országgal szemben is. A japán fővárosból kelő orosz követség megtett minden intéz- ugyanis azt jelentik, hogy a tokiói külügy- kedést, hogy ezt a japán által megszállott miniszter megsürgette az orosz követnél kinai körzetbe eső várost elnagyja. az orosz aknák miatt elsülyedt japán hajók 

Knox támadja Japán külpolitikáját Tozso japán miniszterelnök szer- közlik, hogy nem képzelhető el Japán dán azt a kijelentést tette. hogy ajés Amerika megegyezése, mert Knox, Felkelő Nap országa elérkezett a amerikai hadügyminiszter tegnap ismé- döntő pillanat utolsó negyedórájához telten heves támadást intézett Japán E hir kapcsán a hir ügynökségek azt külpolitikája ellen. 
Roosevelt munkásellenes törvényjavaslatot készit Francia hirügynökségek jelentik benyujt a szenátushoz s amellyel a Washingtonból, hogy Roosevelt a hadianyagokat készitő gyárak mun- sztrájkok megakadályozására törvény- kásait akarja megtékezni. javaslatot készit, amit már a napokban 

Recsevelt erkölcsi bukását jelent a finnek Amerikához intézett válasza Tegnapi számunkban jelentettük, hogy országelleni háboru beszüntetésével öngyil- az USA hadbeszüntetésre vonatkozó felhi- kosságot kövessen el. A francia sajtó azt a vására Helsinki elutasitó választ adott. A megállapitást teszi, hogy a finn választ válaszjegyzék egyebek közt azt a mondatot Roosevelt erkölcsi bukásának lehet minő- is tartalmazza, hogy Finnország inkább el-siteni. — Tegnap az amerikai ház efogadta veszti Amerika barátságát, semhogy az Orosz-] Roosevelt hajófelfegyverzési javaslatát. 

Churchil tegnap ismét beszélt a Sziget-Ország elleni német támadásról Az Angol Alsóház ülésszakának teg- megküldi Angliának a szükséges segitséget- napi megnyitóján az angol király annak a Churchil, az angol miniszterelnök az Anglia reményének adoftt kifejezést, hogy Amerika ellen intézendő német támadás lehetőségéről 

beszélt s arról, hogy Amerika megigért ha- 
jói megmentik a Sziget-országot. - Két őv 
mulva megkapjuk a szükséges hajókat Ame- 
rtkától - mondotta Churechil. — De mi lesz 
addig ? - Kérdi a berlini sajtó, 

A tengerbe zuhant 
a francla 

hadügyminiszter 
Hutzinger francia hadügyminisztér Algeriában járt a légiós csapatok meg- 

tekintése végett. Szemléjét befejezve Hepülőgépen utazott vissza Viehybe, utközben azonban tegnap délben gépje 
a francia partok előtt a Fökiközi-ten- gerbe zuhant. Hasolókép eltünt Litvi- novnak, Oroszország uj waáshingtoni 
követének repülőgépje is, Már két napja meg kellett volna érkeznie Te- heránba. 
A szerb nép részi akar venni az uj Európa 

felépitésébeün 
Belgrádból jelentik ; A Novo Vreme Két front cimen vezércikket közöl. Megállapitja, hogy Moszkva utolsó 

kétségbeesésében arra határozta.- el magát, hogy Európában, ahol csak lehet mellék frontot. létesit abban a Teményben, hogy ezáltal az orosz 
frontot tehermentesítsék. Moszvának mindössze néhány ezer szerb ült fel és gerilla harcokat folytatnak a szerb önkéntesekkel. csendőrökkel és kato- nákkal, A lap igy folytatja A keleti 
fronton csaknem egész Európa küzd az Európai civilizációért és kulturáért 
az ázsiai romboló eszmék ellen. A 
szerbek boldogok, hogy résztvehetnek 
ebben a harcban, ha nem is a keleti 
haretéren, hanem saját hazájukban, 
ahol a szerb önkéntesek, csendőrök, 
csetnikek, katonák és a polgárok ezrei 
harcolnak a kommunistak ellen, akik 
az erdőkbe menekültek. Igy a szerb 
nép is résztvesz abban a harcban, 
amelyet Hitler vezet Európa ellensége ellen az emberiség megmentése érde- 
kében. A szerb nép reméli, hogy ez a harc a szerb kormány teljes győzel- mével végződik és igy a szerb nép is elnyeri az uj Európaban az őt meg illető helyet.



A HUNGÁRIA-MOZGÓBANma fél 7 és este fél 8 órakor olcsó. csütörtöki filléres helyárakkal 

Az Aranyváros - 
gyobb világfilm, mely az egész vtág 

Nagyszalonta megyei város adóhivatalától. 

8347]1841. szám. 

DETMENY 
A házadóról szóló hivatalos összeállitás 

értelmében a házak tényleges tulajdonosai 
kötelesek legkésőbb 1941. évi november hó 
30-ig a házak nyecsbérjövedelméről, illetőleg, 
bérbeadás hiányában, a ház haszonértékéről 
bevallást adni. 

Bevallást miaden házról, tehát a tulaj- 
donos, vagy hozzátartozói, vagy alkalmazottai, 
vagy esetieg mások által használt, ugyszin- 
tén az üresen álló, valamint az ideiglenesen 
adómentes házakról is adni kell, 

A bevallást elsősorban a ház tulajdo- 
nosa, ennek akadályoztatása esetén 14 évet 
meghaladó koru családtagja, rokona, alkal- 
mazottja, lakója köteles benyujtani. 

Ha a háznak több tényleges birtokosa 
vamn, azok egyetemlegesen felelősek a beval- 
lás beadásáért, Nem önjogu természetes sze- 
mélyek (kiskoruak, gyámoltak, gondnokoltak) 
valamint jogi személyek nevében a törvényes 
képviselő ad bevallást. A zárgondnoki keze- 
lésben vagy csód eljárás alatt álló épületek- 
ről a zárgondnok illetve a csődtömeggond- 
köteles bevallást adni. 

A bevallást az erre a célra készült hi- 
vatalos nyomtatványon kell beadni, amely 
nyomtatvány a városi adóhivatalnál (város- 
háza, földszint 1. sz, szoba) ivenként 6 fil- 
lélért kapható. A házbérbevallási ivet a vá- 
rosi adóhivatalnál (városháza, földszint 1. sz. 
szoba) személyesen, vagy posta utján lehet 
beadni. Ha az adózó kivanja, a személyesen 
benyujtott bevallási ivcől a városi adóhivatal 
elismervényt ad. 

Bevallási ivet a városi adóhivatal a f. 
évben hivatalból nem kézbesitik ki a beval- 
lásrá kötelézetteknek, ennéllogvá a be 
valtásra kötelezettek a bevallás beadásának 
elmmulasztásából vagy késedelmes beadásá- 
ból folyó törvényes következményekért sze- 
mélyükben felelősek, 

A bevallási iv kitöltésére a nyomtat- 
vány elég utbaigazitást nyujt. A várost adó- 
hivatal a hely kitöltésre vonatkozó szóbeli 
utbaigazitást minden adózónak dijtalanul 
megadja. Az irásbeli segédkezést azonban, ha 
a házadó alap az 500 P.-t meghaladja, sza- 
bályreedelet szerint megállapitott dijazás jár. 
Az imi nem tudó adókőteles helyett a be- 
vállási ivet az irja alá, aki a bevallási ivet 
kiállitotta és ezt a körülményt a saját nevé- 
nek aláirásával igazolja. 

A bevaltási ivbe pontosan be kell je- 
gyezni : 

1. A ház pontos fekvését (kerület, utca, 
bázszám, földszintes és hány emeletes). 
2. A ház tényleges birtokosai nevét, la- 

kását és részesedési arányát, (egészben, fél- 
részben stb.). 

3. A tulajdonos által használt vagy bérbe- 
adott. vagy ingyen átengedett helyiségek 
bérlőjének, használójának mevét, az épület 
fekvését (földszintes emeletes), a lakrészek 
fekvését (utcai, udvari szoba, üzlethelyiség 
stb.). Be kell vallani azt az összeget, ame- 
lyet a ház birtokosa az egyes bériőktől kü- 
lön-külön egy teljes évre kap. Ha a bérlő a 
házbért negyedévenként fizeti, a négyszeres, 
ha pedig a házbért havonkéntfizeti; a tizen- 
kétszeres bérösszeget kell bevallani, feltün- 
tetve a bevallási iv , jegyzet" 
hogy bérlő a házbért havonkint, hetenként, 
vagy naponként fizeti. 

A bérbe nem adott (a tulajdonos által 
használt) vagy ingyen átengedett lakrészek- 
vek a megbecsütt egy évi haszonértékét kell 
bevalani. 

A bérösszegből sem a kert használa- 
táért, sem a lakás fütéséért és világitásáért 
fizetett összegeket nem szabad beadni. Ezek- 
vek az összegét az erre célra szolgáló ha- 
sábba kell bejegyezni. 

Be kell vallani a közüzemi dijakat vagy 
más üzemi költségek tejében a bérlő által 
fizetett összeget, továbbá az épület bármely 

udvartérnek bérbeadásából és a bevalilás 
időpontjában járó összes nyersberjövedelmet 

történt bérbeadásából, a kapualjnak, az ud- 

is. A bevallási iv erre a célra szolgáló ha- 
sábjába be kell jegyezni azt az összeget, a 
melyet a házbirtokos a bérlőktől különböző 
(üzlettelszerelés-, butor hasznátatra eső bér, 
fütés egyéb szolgáltatás) cimeken beszed 
ugyan, amely azonban a házadó alapjához 
hozzá nem számitható. 

A bevallási ivbe bejegyzet adatok he- 
lyességét és a valódiságát a bérlő (a tulaj- 
donos) aláirásával igazolja. Ha bérlő (a tu- 
lajdonos) a valóságnak meg nem felelő 
adatokat igazol névaláirásával, adócsalás 
vétségét vagy büntettét követi el s sza- 
badságvesztésben és pénzbüntetésben el- 
marasztalható.. 

Az állandóan bérbeadás utján haszno- 
sitolt épületrészre, lakásra vonatkozólag, - 
ha az a bevallás idejében nincs bérbeaeva, 
hanem minden használat nélkűl üresen áll, 
— a bevallási iv hasábjait szintén pontosan 
ki kell tölteni; itt tényleges bér hiányában 
évi haszonbérletnek azt az összeget kell be- 
vallani, mint amennyi a bérleti viszony meg- 
szünése előtt legutoljára kikötött (fizetett) 
bérnek az évi összege volt. A bérlő aláirá- 
sára vonatkozó hasáb ebben az esetben üre- 
sen marad s a „Jegyzet" hasábba pedig be 
kell irni, hogy „üresen áll". ; 

Ha azonban az üresen álló épület vag 
épületrész (lakás) a bevallás adás idejében 
már bérbe van adva, a lakó azonban a lakást 
a következő lakbérnegyedben foglalja el, a 
kikötött bérösszeget szabályszerüen be kell 
vallani és a bérleti idő kezdetét a ,Jegyzet" 
hasábba pontosan be kell jegyezni. 

részének vagy a keritésnek hirdetés céljára 

éretek közt is a legna- 
aeghóditotta. Miradóő. 

A ház 0s szolgálatában álló sze- 
mélyzet (háztelügyelő, házmester) által szól- 
gálatai fejében bérfizetés nélkül Ílakott illetve 
használt lakrészekre eső bérértéket, a bér- 
beadott lakrészekre eső bérjövedelemmel ösz- 
szehasonlitva, becslés alapján kell megálta- 
pitani és a bevallási ivbe bejegyezni. 
A z egészben vagy részben ideiglenesen 
adómentes házaknál a bevallási iv megfelelő 
hasábjában a lakrészek és üzlethelyiségek 
számának kitüntetése mellett még kölön is 
pontosan részletezendő, hogy mennyi az 
ideiglenesen adómentes épületrészekre eső 
bérösszeg. 

A bevallást a bérlőkön kivül a háztu- 
lajdonos is köteles aláirni. 

Adókedvezményben részesül az a ház- 
tulajdonos, akinek bérházában lakó családok 
gyermekeinek száma az összes lélekszámnak 
legalább a felét teszi ki. Az adókedvezmégnyre 
vonatkozó igényt 1942. január hó 31-ig kell 
a városi adóhivatalnál irásban bejelenteni. 

Adókedvezmény illeti meg azokat a 
házbirtokosokat, akik bérházukban levő laká- 
sokat kizárólag többgyermekes családoknak 
adják bérbe és ezt az elhátározásukat a m. 
kir. adóhivatalnál előzetesen bejelentik. és 
igényjogosultságukat legkésőbb 1943. január 
hó 31-ig igazolják. : 

Aki házbér bevallását legkésőbb 1941 
novenber hó 30-ig be nem adja, a kivetés 
során megállapitott adónak 5 százalékát, ha 
pedig bevallását a hozzáintézett felhivásban 
kitüzött időre sem adja be, a megállapitott 
adónak 10 százalékát köteles lesz birság fe- 
jében megfizetni. 

v
-
 

Nagyszalonta, 1941. november 10 én. 
Kocsis Józset sk. 

a városi adóhivatal főnöke: 

Lakat alá került több gyúktolvai 
A gazdatársadalom is segitse a rendőrség munkáját 
Most a téli hónapok beköszöntésével, 

mintegy természetszerüleg egyre szaporod- 
nak a baromfitolvajlások A korai szürkület, 
a késői virradás, a jószágok hideg előli 
ketrecelése mindmegannyi számottevő körül- 
mény, ami mind segiti a tilosbajárók mun- 
káját. Az eddig történt feljelentések nyomán 
megkezdett rendőri nyomozások máris 

számottevő eredményre vezettek és nem egy 
notórius tolvaj már lakat alatt is van. 

Ezzel kapcsolatban érdeke azonban 
minden gazdának és minden maga szegény- 
ségét féltő polgárnak, hogy a legkisebb ese- 
tet is azonnal jelentse a rendőrkapitánysá- 
gon s ne intézze el a dolgot annyival, 
hogy szitkozódik csupán s aztán pedig meg- 
nyugszik abban, – ugy sem keritik már elő. 

HRa nem jelenti be, természetes, hogy 
nem remélhet eredményt, de ha azonnal el- 

hasábjában, 

geket városi fogatok viszik haza. Váradról 

Kik lesznek a Katalin Bál 
Médnökei 
Házriasszonyai és 

Házikisasszonyai ? 
Tegnap este megalakult a Katalin Bál 

rendezőbizottsága. A város tisztviselőinek 
fiataljai mától kezdve felkeresik az egyes 
családokat és felkérik a védnököket, házi- 
asszonyokat illetve házi kisasszonyokat. Fo- 
gadja mindenki őket szeretettel ! 

Eddig a következők rögzitődtek a bállal 
kapcsola:osan. 22-én szombaton szigoru 
zártkörü bál lesz. A táncmulatság reggelig 
tart. A bált a polgármester nyitja meg és 
tiz pár magyarruhás csárdázó, valamint tiz 
estélyiruhás keringőző. Hajnalban a vendé- 

jár az ügyben, ha nem iís kerülne vissza 

esetleg ellopott tyukja vagy rucája, a tettes 
megbüntetésével végeredményében csak 

tegve nyitnia reggelenként a ketrecet, — 

hogy Istenem nézzük csak nem hiányzik-e 
belőlük. 

Akinek valami gyanus körülmény tudo- 
mására jut, vagy maga észlel valamit, szin- 

nosithassák derék közbiztonsági embereink. 
Ez nem egyesek, de mindannyiunk érdeke 
— egymásért. ; 

Tisztitso 
meg olykor szervezetét a bélben 
felhalmozódott sok káros salaktól 

akkor is, ha nincs székrekedése. 
Jó tisztitó 
hashajtó a 

mozote 

az összes képeslap ezt hozni fogja. Megjele- 
nés : hölgyeknek kisestélyi, férfiaknak fe- 
kete ruhában. Báliroda : Városháza Gazdasági 
Hivatal. Telefon : 29. 

ELADÓŐ 
az Széchenyi - ucca 

24. számú ház. 
Érdeklődni lehet 

délután 2 - 5-ig. a 

Ugyauott egy fekete 
férfi télikabát eladó. 

Földrengést jelzett 
a budapesti obszervatórium 

Földrengést jelzett a budapesti föld- 

és a tővárosból több lap munkatársa kap 

rengéstjelző állomás pontosan 
évvel a nagy romániai földrengés után. AÁ 

meghivást. A bálról Tilm telvétel készül és óra hosszat tartottak. 

megszünne a tolvajlás és nem kellene ret- 

tén jelentse a rendőrségen, hogy azt hasz- 

jelzőmüszerek kilengései több mint másfél- 



A HőMÉRSséktT 
reggel 7. Őrakor 5, délben 8 fok volt 

Holnap: Péntek 

november 

14 
Kat. Jozatfát vt. 

Prot. Klementina 

A Kormányzó már láztalan. A 
kormányzó egészségi állapotáról a következő 
orvosi jelentést adták ki: A Főméltóságu Ur 
állapota a mai nap folyamán örvendetesen 

l(avult. A lázas hőemelkedésék megszüntek, 
hasonlóképpen megszünt az epehólyag érzé- 
kenysége, de természetesen további nyuga- 
lomra van szükség. Szöllőssy, egészségügyi 
dőtanácsos, közkórházi tőorvos. . 

Katholikus-tea. November 16-án 
délután 5 órai (pontos) kezdettel a Kaszinó 
nagytérmében 
Leányegylet műsoros, táncos 

jedelmének Mozartnak életét és 
merteti egy rövid, de művészi müsor. kere- 
tében, követve a kitüzött célt : 
tanitani Külön meghivót nem küld a rende- 
zőség, de minden érdeklődőt szeretettel hiv 
és szivesed lát Téeáról, és sütenén; ől a 
kedves háziassáónyok kél P ttbbné 
Gyóéri Sándorné, Kovács Margit, Ladányi Já- 
nesné, Papp Aladárné, özv. Piatsek Gusz- 
távné, ifj. Piatsek Gusztávné, id. Pápay Já- 
nosné, Rácz Istvánné és Türkössy Mária 
gondoskodnak. A tánchoz Boross Jóska jazz- 
zenekara muzsikál. A részletes műsort a lap 
szombati számában közöljük. 

Az iskoláknak igazolásként el kell 
fogadni a lábbeli vagy ruhahiány miatti is- 
kolamutasztásokat. De, meg keli győződni 
arról. hogy a gyermek tényleg emiatt ma- 
radt-e el s a szülők valóban képtelenek-e 
cipővel, ruhával való ellátására. 

Országosan megszervezik a 
használt cipők gyüjtését. Gondoskodás 
történik a papucsosok bőrellátásáról. A pa- 
pucsosok mesterenként és segédenként ha- 
vonta 5 kiló sertésbőrt kapnak. A kormány 
250.000 pár tipus-cipő gyártására is megbi- 
zást adott. 

– Franciaországban novemher hó- 
napra az élelmiszer agadolása mellett beve- 
zették a bor és dohánynemüek adagolását 
is. A kiosztott jegyek havonként 10 liter bor 
és hat kis csomag cigaretta, valamint három 
kis csomag dohány vásárlására jogositanak. 
A jogosultság megszerzéséhez két és lél 
frankot kell mindenkinek fizetnie a nemzeti 
segély alapjára. 

- A rádió egymillió pengős költség- 
gel uj studiókat épit. A tervek szerint leg- 
később egy éven belül befejezik a nagya- 
rányu épitkezést, melyet a rádióelőfizetők 
nagy gyarapodása és a béke-évekre való fel- 
készült tesz indokolttá 

- A Dalárda figyelmébe. Vasárnap, 
az ipartestületi székház megnyitása alkalmá- val ugy a férfi-, mint a vegyeskar szerepel. 
A légoitalmi oktatás miatt a próbákat csak 
háremnegyed hét és háromnegyed nyolc óra 
között tarthatom ma és pénteken is. Kérem 
ugy a férfikari, mint e vegyeskari tagokat, 
hogy ma is, pénteken is pontosan és teljes- 
számban jelenjenek meg háromnegyedhétkor b 

a próbán. Karnagy. 

nagyobb mennyiségü tengerit sikerült sze- 

az örvendetes eseményről, hogy Nagyszalon- 
tán téli gazdasági iskola felállitását látta 
jónak a kormányzat. Szeétgyörgyi László az 

rendezi meg a Katholikus 
teadélutánját, 

ami Katholikus-tea néven nyert népszerüsé- 
get. Ezalkalommal a zeneirodalom egyik fe- 

műveit is- 

szórakozva 

Arról értesülünk, hogy a városnak 

reznie. Ezt a nem hizó sertések etetésére 

— Nagyobb, hónapokra elegendő meny- 
nyiségről van szó, — informálnak bennün- 

szerzeti a város 
ket s ha azt hizlalási célokra nem is lehet 
felhasználni, a hizlalás mégis csak könnyebbé 
fog válni, mert a más célokra felhasznált 

lehet maj csak használni, mert be nem étett hizlalásra alkalmas tengeri felszabadull. 
ttengeriről van szó. A tengeri megérkezéséről és szétosztá- 

sáról a közellátási hivatal rövidesen rövide- 
sen jelentést fog közölni. 

Nem egyszer beszámoltunk már arról 

Iskola igazgatója hónapokkal ezelőtt meg- 
kezdte az iskola népszerüsitésének és meg- 
szervezésének munkáját. Ez mint értesülünk 
széperedménnyel járt s most azt jelenthet- 
jük, hogy ma megkezdődtek a beiratások, 
sőt megtartották az első előadást is. 
A vidéki gazdafiuk részére ugyancsak ma 
nyitotta meg kapuit az iskola internátusa is. 
A város közönsége meleg szeretettel fogadja 
a gazdatársadalom tanulnivágyó, a magyar 
mezőgazdaság fejlesztésere törekvő fiait és 
azt kivánja nekik, érezzék jól magukat itt s 
munkájuk legyen eredményes a magyar 

a téli gazdasági iskolában 
Az iskola ünnepélyes megnyitása egyéb- 

ként vasárnap lesz istentisztelettel és az 
iskolában tartandó évnyitó ünnepéllyel. 

Nyomtalványak 
izlésesen, 
olcsón 

Gaál Sándor 
könyvnyomdájá- 
ban, Toldi Miklós- 
tér 15. készülnek 

jobbjövő érdekében. 7 ű t 

A tavasszal nagy épitkezések indulnak 
meg Nagyszalontán. 

Megkezdik a téli gazdasági iskola fel- 
épitését, ugyszintén felépitik az Egészség- 
Házat is. Ez egy Kemintáju énület, lesz, A 
lenagy obet. Makodi fog abban egy 
tüdő-beteggondozó, anya- és csecsemővédő 
és nemi betegségeket gondozó intézet. Meg- 
kezdik az önálló gazdasági iskola épitési 

Két és félmilliós épükezés indul mez 
a tavasszal Nagyszalontán 

munkálatait is. 
Ezeken az épitkezéken kivül uj állomás- 

épülethez is jut Nagyszalonta, egy a békés- 
csabai állomásépület mintájára felépülendő 
állomásról van szó, Ez maga egy millíúóba 
fog kerülni. A többi épitkezésekkel együtt 
két és félmilliós épitkezés indul meg a 
tavasszal Nagyszalontán. 

A közellátási hivatal felhivja a lakosság 
figyelmét, bogy közszükségleti cikkeket egy- 
másnak ne kölcsönözzenek, mivel előfordul- 
hat az, hogy bizonyos cikkek beszerzésében 
nehézségek fognak beállni s akkor vissza- 
téritési kötelezettségüknek nem tehetnek 

eleget. 
Felhivja a kereskedők, husiparosok és 

lábbeli készitők tigyelmét, hogy közszükség- 
leti cikkeket jegyek, illetve utalvány nélkül 
ki ne szolgáljanak, el ne készitsenek, mivel 
ezen cikkek mennyisége havonként változik 
s előfordulhat az az eset, hogy nem mindeki 
juthat utalványhoz. Minden utalvány nélküli 
kiszolgálás kihágást képez s szigoruan meg 
lesz torolva. 

Megállapitotta a hivatal, hogy a beadott 
lábbeli igénylések nagy része minden ko- 

A közellátási hivatal közleményei 
moly alapot nélkülöz, az igénylő lapokat 
nem a családtő irja alá, azok rendesen ki- 
töltve nincsennek, vagy a valóságnak nem 
megfelelő adatokat tartalmaznak. Az ilyen 
igénylapokat a közellátási hivatal figyelembe 
nem veszi. Lábbeli igénylőlapok kiállitója 
2 hónapi elzárással vagy 8000 pengő pénz- 
büntetéssel büntetendő abban az esetben, ha 
az igénylőlapba a valóságnak nem megfelelő 
adatokat ir be. 

A közellátási hivatalhoz az utóbbi he- 
tekben nagyon sok uj petroleu igénylést ad- 
tak be. Ezeket az igényléseket a petróleum 
keret hiányában kielégiteni nem lehet, mert 
az előre megállapitott keretet a minisztérium- 
nak nincs módjában felemelni. A keret csak 
a multban kiadott petróleumjegyek mennyi- 
ségét fedezi. 

—– Megjelent a Hid legujabb száma. 
A Hid olvasóközönsége örömére megjelent a 
lap legujabb száma, melyben Móricz Zsig- 
mond, Tamási Áron, Németh László, Kár- 
páthy Aurél, F. Rácz Kálmán, Nadányi Zol- 
tán, Juhász Géza, Kerecsendi Kiss Márton, 
Berczeli A. Károly, Graham Greene, Féja 
Géza, Haraszti Émil, Beöthy Lidia érdekes- 
nél-érdekesebb irásait találjuk. 

– Több és szebb gyümölcsöt ez a 
jelszava a modern gyümölcsgazdának. Ennek 
a termelésnek titka a trágyázás és a fák vé- 
delme a kártevők ellen. Erről közöl sorozatos 
gyakorlati utmutatást, valamint a szőlő téli 
védelméről, a gyümölcsfák téli gondozásáról, 
a méh-, baromfitenyésztés aktuális kérdései- 
ről, a konyhakerti teendőkről, stb.röl ir a 
Magyar Gyümölcs legujabb száma, melyből 
mutatványszámot szivesen küld a kiadóhiva- 
tal, Budapest, V, Vilmos császár ut 76. 

Két szalontai seséd 
tesnap kapta meg 

mesterlevelét 
A nagyváradi Kereskedelmi és 

Iparkamara most állitotta ki a terüle- 
tén októberben megtartott mestervizs- 
gákon áttment segédek mesterleveleit. 

Ez Szalontát annyiban érin, hogy 
tegnap kézbesitették ki Bordás Sándor 
férfiszabó és Bordás György cipész 
mesterlevelét is. akik az itt tartott 
mestervizsgát sikerrel tették le. ; 

A mestervizsgák különben novem- 
ber és december hónapokban folyta- 
tódnak. 



Holnap tartja Nagyszalonta n 
város országos kirakodó és állatvásá- 
rát. Az állatvásáron természetesen a 

város területén foganatositott állat- 

egészségügyi rendelkezéseknek meg- 

Holnapnagyvásárle sz 7 7 azy 

Környékszerte nagy az érdeklődés 
— igy bizni lehet abban, hogy a vá 
sár jél sikerül. 

Légoltalmi 

Közlemémyelk 

Esteről-estéreszazakelötttartja 

ismeretterjesztő előadásait 

a Légoltalmi Liga 

Estéről-estére százával töltik meg 
a Vigadó nagytermét azok a házcso- 

porMelügyelők, akik a polgári légolta- 
ljom keretében a Légoltalmi Liga helyi 
csoportjának kezdeményezesére most 
résztvesznek az első szalontai Légo ki- 
képzésen. : 

z oktatók egytől-egyig a legki- 
meritőbben tárgyalják a 
anyagát és jól megválasztott előadói 

beállitással s az erre a célra készült 
szines illusztrációkkal teszik azt mind- 
végig érdekessé is. Az értékes előadá- 
sok a hallgatóság figyelmét teljesen le- 

kötik s már most le lehet szögezni, 
hogy a tanfolyam majd a legnagyobb 
sikerrel végződik. 

A Légoltalmi vezetőség a honvé- 

delmi minisztérium hozzájárulásával 

egyes házcsoportok légoltalmi felszere- 

lését csökkentette. Az ide vonatkozó 

véghatározat kibocsájtását a polgármes- 

teri bivatal megkezdte. 
Ez alkalomból ismételten felhivja 

a hatóság a légoltalmi őrségparancs- 
nokok és helyettesek figyelmét, hogy 
az oktatótanfolyamokat szorgalmasan 
látogassák. 

Könyvkötések 
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN A 

GCiaáil Sándor 
könyvnyomdájában készülnek 

Aprőhirdetések 
Arany, ezüst ékszereket, törőtt aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adoli-u. 5. 120-0 
Eladó 14 darab háromhónapos malac. 

Arany-utca 27. 2-2 

Eladó Bocskai-utcta 42. számu ház. 
Megtekinthető 12 orától 2 óráig vagy vasár- 
nap egész nap. 

Eladó egy 6 hónapos 
Vécsei-utca 62. 

Egy jó muunkás cipészsegéd állandó 
vegyesmunkára felvétetik Sarkadon. Értekezni 

javitott malac. 

lehet a Nemzeti Munkaközpont irodahelyi- 

ségében. 

Eladó 6 darab magliba. Gró! Csáky-tér 
8 szám. 1–2 

Eladó a 9-es számu bérkocsi teljes fel- 
szereléssel. 

Eladó olcsón egy kétszemélyes ferfi és 
női fodrász üzletberendezés. Értekezni lehet 
Hunyadi-utca 52. 1-3 

A madarászi malom felerészben eladó, 
vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a 
Cserkertben, Bereczky Györgynél. 1-2 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 
Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 

KESERÜVI 

tanfolyam. 

Nagyszalontán Toldi-tér 

Igazolni kell a ruha 
és cipőhiány miatti 

iskolai mulasztást 
A közoktatásügyi minisztérium ren- 

deletet intézett a tanfelügyelőségekhez, 
amelynek értelmében igazolni kell a 
lábbeli- és ruhahiány miatti mulasztá- 
tásokat. A tanitó köteles meggyőződni 
arról, hogy a gyermek tényleg ruha- 
vagy lábbelihiány miatt maradt el az 
iskolából és hogy a szülők képtelenek-e 
megfelelő cipővel és ruhával ellátni őt. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

15. sz. alatt. 

Teleton: 60. 

a [felelően nem lesz nég teljes. 

Mint már jelentettük, városunkban is- 

megkezdődött a Baross Szövetség tagtobor- 
zása, A keresztény társadalom számotteyók-. 
től kezdve a kereskedelmi eletben most in- 
duló fiatalokig már is többszázan irtak ala a 

jelentkezési iveket. 
Most arról értesülünk, hogy ennek a 

hatalmas érdekképviseleti társadalmi egye- 

sületnek városunkban is központi fiókcsoportja 
alakul, s a fővárosi kiküldőöttek részvétélével 
22-én már sor kerül az ünnepélyes zaszló- 
bontásra is. : 

Jó könyvek! 
Gulácsy Irén :Jezabel.. 
Zsigray Juliánna : Feéltékenység. 
Naomi Lane Babson: Szegény kis barachyirág- 
Evelyn Eaton: Várj reám. 
Dearden: A segitő kéz. 
C. Hutchinson : Örök fogoly. 
Nyéki Méhes Mézes : Palóchonban, 
Cronin : Kalapkirály (olcsó kiadasban.) 
C. S. Forester: A főldi paradicsom. 
Ina Seidel : Hivtalak. 
Babai Józset : Édesanyaám. : 
Tormay Cecile : Az ősi küldőött. 
Láng György: A Tamás-templom 
Fekete István : Öreg utakon. 
H. A. L. Fischer: Éurópa története. 
Sik Sándor összes versei stb stbb. 

SZÉKELY - könyvkereskedésbem 
kapható. t 

karnagya, 

A képviselőház most 
jövő évi költségvetést. Ennek során az 

Erdélyi Párt részéről az egyes tárcák- 
hoz a következő képviselők fognak 

hozzászólani: vallás- és közoktatásügy : 

László Dezső. Belügy : Paál Árpád és 
Albrecht Dezső. Honvédelem: Botár 

István, Jodál Gábor és Bartha Ignác. 

Igazságügy : Hinléder-Fels Ákos, Mikó 
Imre és Szilágyi Olivér. Földmivelés- 
ügy: Teleki Béla, Ember Géza és 

Kiss Kálmán, Kereskedelem és közle- 
kedésügy : Biró István és Beke Ödön. 

Az Erdélyi Párt!t résztvesz : 
a költségvetés vitájábarnnn 

tárgyalja a Iparügy : Figus Albert, Bartha k nágc és 

Váró György, miniszterelnökség: Balögh 

Arthur és Árvay Arpád, közellátás : 
Braunecker Antal. pénzügy: Betblem 
László és Patzkó Elemér. felhatalua-. 

zási javaslat : Teleki Béla és Albrech 
Dezső. külügyi bizottság: Szentke- 

reszthy Béla. Az első interpellátiás 

napon interpellációt fognak mondáni 
Varró György a székelyfőldi vasut- 
épitésről, Vita Sándor a munkafelügye- 
lőségek felállitásáról és Bálint Józset 
az erdélyi nyugdijasok pánaszairól. 

RADIMÜSOR 
CSÜTÖRTŐÖK november 13. 
Budapest I. 

2.30 Hirek. 3-20 Szórakoztató zene. 445 Idő- 
jelsés, hirek. 514 Lótenyésztési rádiótanio- 
Íyam, 5-40 Hangjemezek. 5.55 Hangképek a 
telrobbantott ujvidéki Duna-hidak roncsainak 

kiemeléséről. Közvetitést vezeti Budinszky 

Sándor. 6120 Hegedü, zongorakisérettel. 6740 
Etlőadás. 7 Hirek magyar, német és román 

nyelven. 7.20 Tánczenekar. 8:10 Felolvasás. 
830 Ének, zongorakisérettel. 855 Külügyi 
negyedóra. 9:10 Cigányzenekar. 9.40 Hirek 
1045 Szalonzenekar. 1130 Szimtónikus zene- 
kar, 12 Hirek. 

FÉNTEK, november 12. 
Budapest I. 
6140 Ébresztő. - Torna. 7 Hirek. Utána 

Hanglemezek. 10 Hirek. 10-18 Felolvasás 1045 
Felolvasás 12 Harangszó. Fohász. 
Himnusz. 1210 Weidiager Mde szalonzene- 

kara. 12.40 Hirek. 130 Rádiózenekar 2 30 
Hirek. 3:20 Hanglemezek. 340 Mit főzzünk 
415 Diákfélóra. 4.45 dő-jelzés, hirek. 515 
Cigányzene. Tárogató. 555 Előadás. 620 
Jazz-hármas. 640 Finn költők. 7 Hirek ma- 
gyar, német és román nyelven. 7:30 Fel- 
olvasás. 735 A Filharmónia Társaság hang- 
versenye. 8-25 Sportközlemények, 9-40 Hirek 
1010 Beszkárt zenekar. 11.25 Cigányzene. 

Iparos székhár 
felavatási ünnepélye 

Most már teljes egészében kiboniako- 
zik az a nagyszabásu ünnepély, amely nov. 
nov. 16 án, vasárnap fog lezajlani az Ottfos 

kávéház összes termeiben. 
A próbákról itélve, elsőrangu élvezet- 

ben részesül a közönség. A déli 12 órakor 

tartandó diszközgyülés, ahol tulajdonképen a 

zásztó átadása, illetve átvétele lesz impo- 

zánsnak igérkezik. A város társadalmánák 
vezetői mindnyájan bejelentették a részvéte- 

lJüket a diszközgyülésre és ugyancsak a déli 

1 órakor az ismerkedésre a fehér asztalmál. 

Aki részt akar venni az ismerkedesi 
összejövetelen, az holnap délig jelentse be 
az ipartestület irodájában. 

Az esti műsoros táncestélyre a jegyek 
nagy része elkelt, ez bizonyitja, hogy az 

első nagy iparos megmozdulás méltő lesz az 

Ipartestűlet régi birnevéhez, 
A részletes műsort a holnapi számunl- 

Izléses és olcsó 

mnévijegyek 
a Gaál Sándor nyomdájában készülnek 


